
Pfarreiratssitzung vom 11.03.2025 

 

Anwesende: Simone Brücker, Silvana Krause, Norbert Gerding, Sabine van Koeverden, Claudia 
Fischer, Julia Stahl, Pastor John, Friederike Brückner, Pastor Thorsten Hendricks, Edmund 
Raadts, Marco Foresta, Daniela Kepser, Monika Döhmen (Prot.) 
Entschuldigt: Jutta Manz, Sr. Martha, Franziska Linsen, Florian Krebbers, Kim Walterfang, Anne 
Kurpisz-Strähnz, Laura Foresta 
 
TOP 1:  

- Begrüßung durch Julia Stahl 
 
TOP 2:  

- Die Tagesordnung wird nicht ergänzt und deshalb wie vorliegend genehmigt. 
 
TOP 3:  Aktuelles aus der Gemeinde 

- Unser Diözesanbischof Dr. Felix Genn ist emeritiert, Dr. Antonius Hamers ist jetzt 
übergangsweise unser Diözesan-Administrator. 

- Unglücklicherweise fielen in diesem Jahr der Abschluss des ewigen Gebetes und ein 
Unglaublich-Gottesdienst zusammen. Vielleicht können wir in Zukunft darauf achten, 
dass solche Termine nicht mehr zusammenfallen. Dazu ist eine gute Abstimmung aller 
Termine mit dem Pfarrbüro nötig. Besonders Termine an Orten außerhalb unserer 
Gemeinde sind manchmal nicht auf dem Schirm bei Planungen. 

- Für den Kinderkreuzweg und die Kinderpassion an Palmsonntag werden noch ältere 
Kinder und Jugendliche gesucht, die mitmachen/darstellen möchten. 

- Am 06.04.2025 findet das Fastenessen statt. Es soll wieder Suppe von Burg Ranzow 
geben. Julia Stahl klärt die Bestellung von Suppe und Brot sowie die Mengen. Als Getränk 
wird Wasser besorgt. 

- Für das Kirchencafé nach dem Gottesdienst am 15.03.2025 bringen Silvana Krause und 
Friederike Brückner Kaffee mit. Claudia Fischer und Julia Stahl bringen Tische, Tee, 
Getränke für Kinder, Tassen und Kekse mit. 

- Für die Agape-Feier der an der Gründonnerstagsfeier Beteiligten wird die Vorbereitung 
noch geklärt, die Agape findet im Pfarrheim Materborn statt. 

- Die Agape-Feier nach der Osternachtsmesse bereiten Simone Brücker und Monika 
Döhmen vor. 

- Für das Osterfeuer wurden Ludger Brücker und Thomas Braitschink als 
Aufsichtspersonen angefragt. 

- Am runden Tisch in Reichswalde am 19.03.2025 nimmt Silvana Krause teil. 
 
TOP 4:  Pastoraler Raum 

- Am 27.03.2025 findet ein Netzwerktreffen im Pfarrheim in Hau statt, zu dem aus jeder 
Pfarrgemeinde zwei Hauptamtliche und je zwei Mitglieder aus dem KV und Pfarreirat 
teilnehmen sollen. 

- Am 17.05.2025 findet eine NetzWERKstatt innerhalb des Pastoralen Raumes statt, zu 
dem alle freiwillig Engagierten eingeladen sind. 

 
TOP 5: Vorbereitung zu den Wahlen im November 

- Das Informationsschreiben aus dem Bistum haben wir zur Kenntnis genommen. 
- Es gibt verschiedene Möglichkeiten der Wahldurchführung, erstmalig auch eine Online-

Abstimmung. Bei Briefwahl und Online-Abstimmung müssen an alle wahlberechtigten 
Katholiken in der Gemeinde Briefe zugestellt werden, das Bistum übernimmt nur die 
Kosten für die Rücksendung. Eine Zustellung an die Wahlberechtigten muss die 



Gemeinde selber stemmen, das bedeutet in unserem Fall, dass von 
Gemeindemitgliedern persönlich Briefe ausgetragen werden müssen. Eine enge 
Abstimmung des Wahlmodus für die Pfarreiratswahl mit dem KV (für den Wahlmodus der 
KV Wahl) ist daher unerlässlich.  

- Die Briefwahl vor 4 Jahren wurde besser angenommen als die bisherigen Urnenwahlen. 
- Im Pfarreirat wurde abgestimmt, dass wir mit 8 Stimmen eine Kombination aus Urnen- 

und Briefwahl befürworten, 5 Stimmen sprachen sich für eine Kombination aus Urnen-, 
Brief- und Onlinewahl aus und keine Person entschied sich für eine Kombination aus 
Online- und Briefwahl. Dieses Votum aus dem PR geben wir weiter an den KV. 

- Bis zum 11.04.2025 müssen wir dem Bistum melden, welche Person sich mit ELEKTRA 
beschäftigen. Marco Foresta hat sich dazu bereiterklärt. 

- Der Wahlvorstand muss bis zum 09.05.2025 gebildet sein. Norbert Gerding erklärt sich 
bereit, die Bildung des Wahlvorstandes für den PR zu koordinieren. Für den 
Wahlvorstand der KV-Wahl haben sich Simone Brücker, Julia Stahl und Marco Foresta 
gemeldet. Helfer für die PR Wahl  werden im KV und  innerhalb der Gemeinde angefragt. 
Interessierte können sich gerne bei Norbert Gerding oder im Pfarrbüro melden. 

- In einer der nächsten Sitzungen soll geschaut werden, wie viele Kandidaten wir für den 
Pfarreirat werben können, danach entscheiden wir, wie groß der Rat werden könnte, da 
wir danach streben, nicht nur eine Bestätigungswahl durchzuführen. Daher benötigen 
wir mehr Kandidaten als Sitze.  Zur Kandidatensuche wollen wir das Kirchencafé nach 
dem Sonntaggottesdienst am 15.06.2025 als Informations- und Werbeveranstaltung 
nutzen. 

 
TOP 6:  Aus dem KV 

- Der Bericht aus dem KV kann auf der Webseite der Pfarrgemeinde nachgelesen werden. 
 
TOP 7: Sonstiges 

- Für ein Zusammenkommen mit jungen Familien soll für 2025 noch ein Termin gefunden 
werden. 

- Am 14.04.2025 fährt Pastor John nach Münster zur Chrisammesse und hat noch 4 Plätze 
frei im Auto. Wer mitfahren möchte, sollte sich umgehend bei Pastor John melden. 


